
Continúa el empate
El virtual empate entre Keiko Fujimori y Ollanta Humala que se alcanzó a 
principios de mayo continúa por tercera semana consecutiva. La ligera 
diferencia que se registra a favor de Fujimori tanto en la encuesta de intención 
de voto como en el simulacro de votación está dentro del margen de error 
estadístico. Además, el número de indecisos y la inclinación a votar blanco o 
viciado superan ampliamente la mínima diferencia que separa a ambos 
candidatos, de manera que los indecisos tendrán la última palabra.

La comparación de esta encuesta con la de la semana anterior muestra que las 
tendencias se han estabilizado en la mayor parte de segmentos evaluados. Así, 
Fujimori supera ampliamente a Humala en los niveles socioeconómicos AB, 
empatan en el NSE C y Humala la supera ligeramente en los NSE DE. Por 
géneros, continúa la polarización de electores masculinos a favor de Ollanta y 
femeninos a favor de Keiko y por edades la de mayores de 40 por Ollanta y 
menores de 40 por Keiko. A su vez, está muy clara la preferencia por Keiko en 
Lima y por Ollanta en el sur del Perú. Sólo se ha observado algún movimiento 
en otras regiones: Keiko ha avanzado en el norte mientras Ollanta se ha 
recuperado en centro y el oriente.

La probabilidad de triunfo de la candidata de Fuerza 2011 parecería 
ligeramente mayor si se tiene en cuenta que su imagen de “mal menor” es 
superior a la del candidato de Gana Perú y que el rechazo a éste es algo mayor 
en la respuesta “nunca votaría por él”.  La explicación de estas actitudes 
estaría en que Keiko Fujimori es percibida como más pacífica, tolerante a las 
críticas y respetuosa de la democracia, la libertad de expresión, la inversión 
privada, los ahorros y las pensiones, mientras que preocupa que Humala
quiera quedarse más de 5 años en el poder. Aparentemente, Humala es 
consciente de esta imagen negativa y viene haciendo esfuerzos para diluir 
estos temores. Si logra reducir la desconfianza que despierta entre los 
indecisos podría vencer en la segunda vuelta electoral.

Dada la mínima diferencia que separa a los candidatos, se podría pensar que 
el respaldo de algunas personalidades podría ser útil para inclinar la balanza. 
No obstante, esta encuesta indica que la influencia de personalidades como 
Mario Vargas Llosa o Hernando de Soto ha resultado poco significativa. De 
acuerdo a los electores, las propuestas de los candidatos son el factor que más 
puede influir en su voto. Para ello, deben ser atractivas y creíbles. De acuerdo 
a esta encuesta, la mayoría de las propuestas de ambos candidatos son 
atractivas aunque, en la medida en que son menos controversiales, las de 
Fujimori alcanzan un mayor grado de credibilidad.

Además de los planes y propuestas, el electorado señala que los debates y 
entrevistas lo ayudan a decidir su voto.  Ambas situaciones son oportunidades 
para que los candidatos expliquen su visión del país y sus propuestas así como 
para que aclaren los cuestionamientos a su conducta anterior y sus cambios de 
posición, pero sobre todo son ocasiones para que los candidatos puedan 
despertar simpatía entre los votantes y mostrar su carácter. Las próximas 
entrevistas y el esperado debate del 29 de mayo pueden ser determinantes 
para la definición de quién será el próximo Presidente del Perú. 

(Alfredo Torres G.)
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INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL EN SEGUNDA VUELTA

1. Si mañana fuera la segunda vuelta de las elecciones presidenciales, ¿por quién votaría?

ENCUESTA NACIONAL URBANA RURAL

Candidatos Total NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

Hombres Mujeres 18 a 24 
años

25 a 39 
años

40 años 
a más

Keiko Fujimori 41 54 45 41 39 41 37 46 47 43 37

Ollanta Humala 40 22 34 39 41 45 48 31 36 38 43

Blanco / Viciado 11 21 16 12 11 7 9 13 8 12 12

No precisa 8 3 5 8 9 7 6 10 9 7 8

Candidatos Total Lima Interior Interior 
Urbano 

Interior 
Rural Norte Centro Sur Oriente

Keiko Fujimori 41 50 37 37 37 46 35 29 36

Ollanta Humala 40 32 44 43 45 37 40 52 45

Blanco / Viciado 11 11 11 12 10 8 17 13 11

No precisa 8 7 8 8 8 9 8 6 8

2. ¿Usted votará por Keiko Fujimori 
porque le parece la mejor candidata o 
porque es la menos mala entre los 
dos?

Porque es la mejor 65

Porque es la menos mala 31

No precisa 4

Desagregado por NSE, Género y Edad

Desagregado por Regiones

Base: Total de entrevistados que votarían por 
Keiko Fujimori (829)

%

SIGUE EN LA PÁGINA 3

EVOLUCIÓN DEL VOTO DE SEGUNDA VUELTA – KEIKO FUJIMORI VS. OLLANTA HUMALA

%

•Antes de la primera vuelta se peguntaba por la preferencia entre los dos candidatos en un escenario hipotético 
de segunda vuelta

Base: Total de entrevistados
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*Elección presidencial –
Primera vuelta

3. ¿Usted votará por Ollanta Humala
porque le parece el mejor candidato o 
porque es el menos malo entre los 
dos?

Base: Total de entrevistados que votarían por 
Ollanta Humala (788)

% 4. Independientemente del voto que 
emitirá, actualmente, ¿quién es el 
candidato menos malo para usted?

Keiko Fujimori 30

Ollanta Humala 13

Ambos son malos 37

No precisa 20

Base: Total de entrevistados que no votaría por 
ningún candidato presidencial (388)

%

Porque es el mejor 68

Porque es el menos malo 27

No precisa 5

SIMULACIÓN NACIONAL URBANA RURAL

Keiko Fujimori 43.8 50.9 43.9 51.1

Ollanta Humala 42.3 49.1 42.0 48.9

Blanco / Viciado 13.9 14.1

8 de mayo 15 de mayo
Simulacro de Intención de 

Voto Presidencial
Votos 

emitidos
Votos 

válidos
Votos 

emitidos
Votos 

válidos

SIMULACIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL – SEGUNDA VUELTA

%
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7. ¿Qué actitud tiene ante la candidatura de… para la Presidencia 
de la República?  (Con tarjeta)

%

SIGUE EN LA PÁGINA 4

INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL EN SEGUNDA VUELTA (CONTINUACIÓN)

8. En general, cuando tiene que tomar la decisión de por quién 
votar en cualquier proceso electoral, ¿cuáles de estos factores 
considera que le son más útiles para decidir su voto? (Con 
tarjeta)

Las propuestas y planes de gobierno que leyó 53
Los debates de la primera vuelta 36
Las entrevistas a los candidatos 27
Las noticias acerca de los candidatos 25
Las conversaciones que tuvo con colegas, amigos o familiares 20
Los mítines de los candidatos 15
Las encuestas electorales 11
La publicidad acerca del candidato 11

%

POSICIONES FRENTE A LA ECONOMÍA E INSTITUCIONALIDAD DEMOCRÁTICA

Keiko 
Fujimori

Ollanta 
Humala

Los dos 
por igual Ninguno No precisa

Respetará más la libertad de prensa / los medios de comunicación 49 30 12 1 8
Logrará un control más eficaz de la corrupción 33 48 8 1 10
Será más respetuosos de las instituciones democráticas como el Congreso 46 34 9 0 11

9. ¿Cuál de los dos candidatos para la segunda vuelta cree usted que…?

10. La reelección inmediata luego de un periodo de gobierno  está
actualmente prohibida por ley. Si… fuera el/la próximo(a) 
Presidente de la República, ¿cree usted que intentaría reelegirse 
luego de cinco años de gobierno, a pesar de que la ley prohíbe?

% 11. Si… fuera el/la próximo(a) Presidente de la República, ¿estaría 
usted de acuerdo o en desacuerdo con que gobierne por más 
de cinco años, que es lo que dura el periodo presidencial 
actualmente? 

%

Sí cree No cree No precisa
Ollanta Humala 45 41 14
Keiko Fujimori 36 49 15

De acuerdo En desacuerdo No precisa
Ollanta Humala 17 70 13
Keiko Fujimori 17 69 14

KF OH Los dos 
por igual NP

Soporta mejor las críticas 42 38 16 4
Está más dispuesto a escuchar 
las propuestas de la oposición 45 32 16 7

Sería el primero en denunciar un 
acto de discriminación 35 41 13 11

Es más pacífico 54 26 11 9

13. ¿Cuál de los dos candidatos 
cree usted que…?

%

%

Buena 
propuesta

Mala 
propuesta NP Cumplirá No 

cumplirá NP

Aplicar la Pensión 65 para los jubilados 63 16 21 45 31 24

Incrementar el salario básico a S/. 750 81 8 11 51 28 21
Impulsar incentivos para empresas que respeten los derechos laborales 74 6 20 48 25 27

Cobrar el impuesto a las sobreganancias mineras 73 9 18 52 23 25
Renegociar los Tratados de Libre Comercio (TLC) con otros países 63 16 21 47 26 27

P14 P15

14. ¿Cuál es su posición respecto a la propuesta de Ollanta Humala para…, diría que es una buena propuesta, diría que hay problemas más 
importantes que resolver actualmente o diría que es una mala propuesta?

%

15. ¿Cree que, de ser elegido Presidente Ollanta Humala
cumplirá o no cumplirá con…?

OH KF Los dos 
por igual NP

  Los fondos de pensiones 48 22 13 17

  Los ahorros de las personas 48 21 13 18

  La posibilidad de acceder a créditos 45 20 13 22

  El apoyo a la inversión privada 49 20 11 20

12. ¿Con cuál de los dos candidatos 
cree que correrán más riesgo…?

%

36

35

14

10

11

10

35

40

4

5

Keiko
Fujimori

Ollanta
Humala

Estoy  totalmente seguro de v otar por el / ella Podría v otar por él / ella

Probablemente no v otaría por él/ ella Nunca v otaría por él/ ella

No precisa

5.  En su opinión, ¿los comentarios de… a la campaña electoral, lo ayudan a decidir por 
quién votar, no lo ayudan o le son indiferentes?

Me ayudan No me 
ayudan

Me son 
indiferentes No precisa

Mario Vargas Llosa 12 13 57 18

Hernando de Soto 9 11 51 29

% 6. Independientemente de por quién 
votará usted,  ¿quién cree que ganará
la segunda vuelta de las elecciones 
presidenciales?

Keiko Fujimori 44

Ollanta Humala 41

Blanco / Viciado 1

No precisa 14

%

Base: Total de entrevistados que no votaría por ningún candidato presidencial (388)
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SIGUE EN LA PÁGINA 5

ANÁLISIS (CONTINUACIÓN)

REGRESO DE JAIME BAYLY A LA TELEVISIÓN PERUANA

Buena 
propuesta

Mala 
propuesta NP Cumplirá No 

cumplirá NP

Construir más postas médicas y colegios 81 6 13 65 16 19
Creación de más wawawasis y cunas para los niños 72 8 20 61 18 21
Incrementar el salario básico a S/. 700 78 10 12 53 23 24
Promover el uso de energías renovables 65 8 27 47 23 30
Brindar ayuda social para escolares (repartir buzos, calzado, etc.) 73 10 17 63 16 21
Entregar títulos de propiedad 80 6 14 61 18 21

P15 P16

16. ¿Cuál es su posición respecto a la propuesta de Keiko Fujimori para…, diría que es una buena propuesta, diría que hay problemas más 
importantes que resolver actualmente o diría que es una mala propuesta?

%

18. ¿Vio, escuchó hablar o no vio ni 
escuchó hablar acerca del programa 
“Bayly”, dirigido por Jaime Bayly, de 
los días domingo 1 y/o domingo 8 de 
mayo?

Vio el programa 28

Escuchó hablar del programa 14

No vió ni escuchó hablar 54

No precisa 4

% 19. ¿Estaba al tanto o no de la 
información que presentó Jaime Bayly
durante el programa antes de haberlo 
visto / escuchado hablar de él? 

% 20. ¿Cree que la información presentada 
por Jaime Bayly durante el programa 
afectará mucho, afectará poco, o no 
afectará nada la decisión de voto de sus 
familiares o amigos?
Afectará mucho 31
Afectará poco 32
No afectará nada 29
No precisa 8

%

 Sí estaba al tanto 50
 No estaba al tanto 39
 Estaba al tanto pero no completamente 9
 No precisa 2

17. ¿Cree que, de ser elegida Presidente Keiko 
Fujimori cumplirá o no cumplirá con…?

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

21. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total 
Abr.

Total 
May. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE  

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE  

E

Aprueba 32 33 39 28 32 26 24 26 53 50 34 26 22

Desaprueba 62 62 56 67 65 71 67 68 43 41 60 70 76

No precisa 6 5 5 5 3 3 9 6 4 9 6 4 2

%

2. ¿Por qué aprueba la gestión de Alan García? (con tarjeta)

Por las carreteras, hospitales y obras de agua y desagüe que hace 42

Por el buen manejo de la economía 36

Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los mismos 
errores de su primer gobierno 36

Porque está trabajando para mejorar la educación 34

Por la promoción de la inversión privada 26

Por su política internacional 24

Porque hay más trabajo/ más oportunidades 20

Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 14

Por los avances en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo 8

Por su posición frente a las elecciones presidenciales 8

22. ¿Por qué aprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta)

Base: Total de entrevistados que aprueba la gestión de Alan García  (493) Base: Total de entrevistados que desaprueba la gestión de Alan García  (885)

Por que los precios están subiendo / hay inflación 58

Porque hay mucha corrupción en su gobierno 41

Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 38

Porque no hay trabajo 33

Por el mal manejo de la economía 32

Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 31

Porque no es honesto/ es corrupto 30

Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 28

Porque el país no mejora/ no se ven avances 25

Por el avance del narcotráfico y el terrorismo 13

Por su posición frente a las elecciones presidenciales 9

% 23. ¿Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta) %

Abril

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

 El Gobierno 27 28 66 6
 El Poder Judicial 15 16 74 10
 El Congreso de la República 14 13 79 8

 Rosario Fernández como Primera Ministra 14 47 39
 Ismael Benavides como Ministro de Economía 17 17 47 36
 César Zumaeta como Presidente del Congreso 16 15 57 28

Mayo24.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...? %

Base: Total de entrevistados que vieron o escucharon 
hablar del programa de Jaime Bayly (857)

Base: Total de entrevistados que vieron o escucharon 
hablar del programa de Jaime Bayly (857)

ENCUESTA NACIONAL URBANA
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APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE SUSANA VILLARÁN

ENCUESTA EN LIMA

TRANSGÉNICOS

25. ¿Conoce o ha escuchado hablar acerca de la polémica 
formada alrededor de la autorización dada por el gobierno para el 
ingreso de semillas transgénicas al país? 

% 26. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que se autorice 
el ingreso de semillas transgénicas al país? 

%

Sí conoce 31
No conoce 64
No precisa 5

De acuerdo 14
En desacuerdo 79
No precisa 7

ZONA ROSA EN LIMA

HOSPITAL DE LA SOLIDARIDAD – SAN JUAN DE LURIGANCHO

TECHO EN LA VÍA EXPRESA

30. ¿Conoce o ha escuchado hablar acerca de la 
disputa entre la alcaldesa de Lima, Susana 
Villarán, y el alcalde de San Juan de Lurigancho, 
Carlos Burgos, respecto del funcionamiento del 
Hospital de Solidaridad del parque zonal 
Huiracocha?

% 31. ¿Usted cree que la Municipalidad de San Juan de Lurigancho haya interrumpido la 
construcción del hospital porque esta obra no obtuvo la autorización necesaria o 
para forzar la creación de la provincia especial de San Juan de Lurigancho?

%

Sí conoce 55
No conoce 41
No precisa 4

Para forzar la creación de la provincia especial de SJL 65
Porque la obra no obtuvo la autorización 23
No precisa 12

27. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta de 
Susana Villarán, que plantea delimitar una ‘Zona Rosa’ en Lima, 
donde se tolere la prostitución, con el fin de combatir los 
problemas de violencia, salubridad y drogas que surgen en los 
prostíbulos y evitar la trata de menores de edad?

De acuerdo 44

En desacuerdo 47

No precisa 9

%

De acuerdo En 
desacuerdo

No 
precisa

Se considere, legalmente, a la prostitución como un negocio, o no? 28 65 7
Se formalice la situación laboral de las trabajadoras sexuales, es decir, que estén en planilla, o no? 31 59 10

29. ¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con que …? %

Sí cree No cree NP

Reduciría la prostitución clandestina en 
la ciudad

38 57 5

Reduciría los problemas de violencia, 
salubridad y drogas que actualmente 
afectan esta actividad

31 63 6

Reduciría la prostitución de menores de 
edad en la ciudad

35 58 7

28. ¿Usted cree que la delimitación de 
una ‘Zona Rosa’…?

%

Base: Total de entrevistados que conocen  o han escuchado hablar acerca de la disputa entre Susana Villarán 
y Carlos Burgos respecto del funcionamiento del Hospital de Solidaridad del parque zonal Huiracocha (383)

32. ¿Usted cree que la “Orden de Mérito en servicios distinguidos 
por el grado Gran Cruz” otorgada por el Ministro de Vivienda al 
alcalde Carlos Burgos implique un respaldo del gobierno a la 
Municipalidad de San Juan de Lurigancho respecto a de su disputa
con la Municipalidad de Lima?

% 33. En su opinión, ¿el distrito de San Juan de Lurigancho debería 
ser elevado a la categoría de provincia especial o debería 
continuar siendo un distrito adjunto a la Municipalidad 
Provincial de Lima?

%

Sí cree 56
No cree 27
No precisa 17
Base: Total de entrevistados que conocen  o han escuchado hablar acerca de la 
disputa entre Susana Villarán y Carlos Burgos (383)

Base: Total de entrevistados que conocen  o han escuchado hablar acerca de la 
disputa entre Susana Villarán y Carlos Burgos (383)

34. ¿Conoce o ha escuchado hablar acerca del 
proyecto para techar cuatro tramos de la vía 
expresa para ser utilizados como 
estacionamientos en el 2012?
Sí conoce 42
No conoce 54
No precisa 4

% 35. ¿Cuál es su posición frente a la ejecución del proyecto para techar cuatro tramos 
de la Vía Expresa? (Con tarjeta)

%

De acuerdo porque se agregarán espacios de estacionamiento y/o porque aumentarán los 
espacios públicos y áreas verdes de la ciudad 43

En desacuerdo porque es una medida destinada a beneficiar únicamente a los ciudadanos 
que tienen auto y/o porque implicará restricciones en el tráfico durante 10 meses 33

No precisa 24

Debería continuar siendo un distrito de la provincia de Lima 56

Debería ser elevado a la categoría de provincia especial 33

No precisa 11

Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado acerca de la autorización 
dada por el gobierno para el ingreso de semillas transgénicas al país (229)

%


